УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ (ЗАКОННЫЕ ПРЕДСТАВИТЕЛИ) ОБУЧАЮЩИХСЯ!

В МОУ «Останинская СОШ»  созданы все условия для соблюдения  санитарно-эпидемиологических требований.
Перед началом учебного года (при возобновлении работы школы в очном режиме) проведен инструктаж всех сотрудников ОО  об особенностях работы школы в условиях распространения COVID-19.
Просим Вас провести беседы с детьми о правильном поведении в условиях распространения COVID-19, о сохранности имущества школы, о соблюдении правил внутреннего распорядка школы и мер личной гигиены.
Специальных лабораторных исследований на COVID-19 для допуска детей к пребыванию в школе не требуется.
Посещение школы детьми, перенесшими COVID-19 (либо в случае контакта с больным COVID-19), допускается при наличии медицинского заключения врача об отсутствии медицинских противопоказаний для пребывания в учебном учреждении.
Родителям (законным представителям) детей перед началом учебного года в соответствии с СП 3.1/2.4.3598-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)»
рекомендуется предоставить в школу следующую информацию:
· перенес ли ребенок либо кто-то из лиц, проживающих с ребенком, COVID-19 (случай подтвержден медицинской организацией);
· о выездах ребенка за пределы региона в течение 14 дней до начала работы школы (если выезжал, с указанием места пребывания);
· о наличии контактов в течение последних 14 дней с лицами, у которых диагноз COVID-19 подтвержден лабораторно, либо с лицами, подозрительными на инфицирование COVID-19;
· о клинических проявлениях в течение последних 14 дней острого инфекционного заболевания (t тела > 37,5°C и / или наличие одного или более следующих симптомов: кашель, сухой или со скудной мокротой, ощущение заложенности в грудной клетке, одышка, боль в горле, заложенность носа или умеренная ринорея, нарушение или потеря обоняния (гипосмия или аносмия), потеря вкуса (дисгевзия), конъюнктивит, слабость, мышечные боли, головная боль, рвота, диарея, кожная сыпь);
· входит ли ребенок либо лица, проживающие с ним, в группу высокого риска тяжелого течения COVID-19;
· результаты лабораторных исследований на COVID-19 (при наличии).
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