
9 декабря - День Героев Отечества!
Горжусь героем!
Мыльников Сергей Андреевич.
8-24 августа 2008 года участвовал в войне в Южной Осетии.
[bookmark: _GoBack]8 августа 2008 года в составе батальонной тактической группы под командованием капитана Ю.П. Яковлева одним из первых выдвинулся навстречу противнику на территорию Южной Осетии. В ночном бою с 8 на 9 августа группа захватила военную базу грузинских войск в районе населённого пункта Хетагурово, принудив бронетехнику противника к отходу.
С утра 9 августа группа продолжила наступление на Цхинвал. Во время движения колонна российских войск подверглась атаке противника, однако капитан Яковлев выдвинул свои танки навстречу грузинским частям, сковав их действия боем. Тем самым он позволил батальонной тактической группе российского 135-го мотострелкового полка выйти из-под обстрела и занять выгодный рубеж для перехода в контратаку. Во встречном бою командир танка Т-72 1-й танковой роты 141-го отдельного танкового батальона 19-й мотострелковой дивизии сержант С. А. Мыльников в составе экипажа уничтожил три единицы бронетехники грузинских войск.
Утром 9 августа 2008 года четыре танка Т-72 передовой группы вошли в Цхинвал, который контролировался грузинскими войсками. Танкистам удалось прорваться к позициям миротворческого батальона российских войск (командир батальона подполковник К. А. Тимерман), однако следовавшие с ними мотострелки были отсечены огнём. После многочасового боя 9 августа группа капитана Яковлева израсходовала почти все боеприпасы, был потерян один танк, и один военнослужащий получил ранение. Экипаж танка Т-72 под командованием сержанта С. А. Мыльникова уничтожил в этом бою ещё два танка и три единицы лёгкой бронетехники. Своими действиями танкисты спасли окружённых миротворцев от уничтожения, однако атаки на гарнизон миротворцев продолжились.
Для обеспечения прорыва сержант С. А. Мыльников вернулся в свой повреждённый танк и на максимальной скорости выдвинулся навстречу противнику. Воспользовавшись создавшейся паникой в рядах грузинских войск, бросивших свои боевые позиции, российский миротворческий батальон организовал прорыв, вынеся раненых и погибших.
14 сентября 2008 года, в День танкиста, Сергею Мыльникову присвоено воинское звание старший сержант.
Указом Президента Российской Федерации от 19 сентября  008 года сержанту Сергею Андреевичу Мыльникову присвоено звание Героя Российской Федерации с вручением медали «Золотая Звезда» № 925. 
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