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	О проведении Всероссийской онлайн-олимпиады для школьников 1–4 классов «Безопасные дороги»

	


Уважаемые руководители!
В дополнение к ранее направленному письму от 27.11.2020 № 02-01-82/13709 Министерство образования и молодежной политики Свердловской области (далее – Министерство образования) напоминает о проведении Всероссийской онлайн-олимпиады для школьников 1–4-х классов «Безопасные дороги» на знание основ безопасного поведения на дорогах (далее – Олимпиада).
Олимпиада проходит на образовательной платформе «Учи.ру». Выполнить задания зарегистрированные участники могут до 11 декабря 2020 года включительно по ссылке: dorogi.uchi.ru.
В целях информирования обучающихся и их родителей (законных представителей) Министерство образования сообщает о необходимости размещения плаката о проведении Олимпиады на информационных стендах, на сайтах всех образовательных организаций.
Просим в кратчайшие сроки организовать работу по регистрации участников Олимпиады и обеспечить контроль за исполнением поручения.
Результаты проведенной работы просим обновлять ежедневно (до 12 декабря 2020 года) по ссылке: https://docs.google.com/spreadsheets/d/1SCD8WrZU_pf9ICiPNw7eLBFIEMYxveAv3ogESasdf4g
Приложение: на 1 л.
Заместитель Министра                                                                           Ю.Н. Зеленов
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