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Одной из основных задач ДЮП    является обязательное сохранение жизни и здоровья учащихся, которая включает в себя совокупность педагогических, профилактических и иных мероприятий. За 2020 -2021уч. год ДЮП было проведено множество мероприятия по пожарной безопасности. 
В течение года  проводилась качественная работа с учащимися и населением по теме противопожарная безопасность, а также иные мероприятия: в учреждении имеются оформленные стенды по пожарной безопасности, а также ГО и ЧС.  По классам и на первом этаже школы оформлены уголки по правилам поведения и пожарной безопасности.  
Разработаны инструкции по пожарной безопасности определяющие действия по обеспечению безопасности жизни учащихся.  Также разработаны памятки для детей и их родителей по пожарной безопасности на тему: «Воспитание навыков безопасного поведения», «Пожарная безопасность в осенне-зимний период», «Безопасное проведение праздничных мероприятий (Новый год!)»  и т.д.  Активно ведется работа с населением по пожарной безопасности, раздаются памятки.  В МОУ была проведена практическая отработка по эвакуации учащихся и сотрудников, в котором участвовало 90 человек.  
В течении года с учащимися проводились плановые и внеплановые инструктажи (журнал учета инструктажей по пожарной безопасности). 
Работа с учащимися включала в себя разнообразные формы: 1.  Игры, викторины  2. Занятия-беседы  3. Тематические часы «Если начался пожар», «Предметы, требующие осторожного обращения» и т.д. 4. Просмотр мультфильмом на противопожарную тематику. 5. Творческие конкурсы на противопожарную тематику. 6. Ознакомление с научно-популярной и художественной литературой 7. Подвижные игры. 8. Рассматривание и изучение плана эвакуации,  плакатов, иллюстраций по тематике.  
Благодаря систематизации мероприятий по организации работы ДЮП с сотрудниками, населением, родителями и детьми по пожарной безопасности были достигнуты следующие результаты: 1. У родителей повысился уровень знаний об основах безопасности жизнедеятельности детей, о методах и приѐмах ознакомления детей с правилами пожарной безопасности; 2. У сотрудников МОУ повысился уровень педагогической компетентности в вопросах пожарной безопасности, по формированию основ пожарной безопасности у детей и их родителей; 3. У детей формируется фундамент знаний правил пожарной безопасности и умение регулировать своѐ поведение в соответствии с различными чрезвычайными ситуациями.  ДЮП на достигнутом уровне не останавливаться, а продолжает работу по организации и систематизации работы с сотрудниками, населением, родителями и детьми по пожарной безопасности через проведение различных мероприятий по реализации этих задач.
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