Уважаемые граждане льготных категорий, 
[bookmark: _GoBack]проживающие на территории МО Алапаевское!

Муниципальное казенное учреждение «Расчетный центр муниципального образования Алапаевское» информирует, что в 2022 году изменен порядок выплаты компенсации расходов на оплату  коммунальной услуги по отоплению начисляемому АО «Региональный информационный центр».
Постановлениями от 26.06.2012 г.  № 688-ПП, 689-ПП и 690-ПП «О порядке назначения и выплаты компенсаций расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг  отдельным  категориям граждан….» утвержден следующий порядок выплаты льготным категориям граждан компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг:  уполномоченный орган ежемесячно организует выплату гражданам компенсаций расходов (кроме компенсации расходов в части оплаты твердого топлива (уголь, дрова) и его доставки) путем перечисления на счета в кредитных организациях, через организации федеральной почтовой связи либо организации, осуществляющие деятельность по доставке компенсаций, в зависимости от выбранного способа выплаты компенсаций в соответствии с заявлениями граждан. 
Порядок выплаты компенсации расходов следующий:
- граждане льготных категорий в марте получают и оплачивают квитанции с начислениями за февраль,  компенсацию понесенных расходов получают в апреле;
- граждане льготных категорий в апреле получают и оплачивают квитанции с начислениями за март,  компенсацию понесенных расходов получают в мае;
- граждане льготных категорий в мае получают и оплачивают квитанции с начислениями за апрель,  компенсацию понесенных расходов получают в июне;
 - граждане льготных категорий в июне получают и оплачивают квитанции с начислениями за май,  компенсацию понесенных расходов получают в июле и т.д.

Так же уведомляем о том, что вышеуказанный порядок аналогичен порядку выплаты компенсации расходов на оплату  жилищно-коммунальных услуг  начисляемых АО «ЭнергосбыТ Плюс».

В случае возникновения вопросов по начислениям, Вы можете обратиться в МКУ «Расчетный центр МО Алапаевское» следующими способами: по телефонам       8(34346) 3-50-41, 3-50-42, 3-50-43;
          по электронной почте       6601014979@rcmoa.ru

С уважением, МКУ «Расчетный центр МО Алапаевское».
