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· детский оздоровительный лагерь с 5-ми часовым пребыванием детей;

В основе Программы – проведение оздоровления и отдыха детей от 6.5 до 17 лет в одну смену - 7 календарных дней.
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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
Лето – самая долгожданная пора в жизни любого школьника, ведь это самые длинные в году каникулы. А каникулы - это время восстановления здоровья, восполнения сил, израсходованных в течение учебного года, развития творческих способностей, открытий нового и интересного. Но каждый ли ребенок может реализовать все это в течение каникул? Это зависит от многих факторов: заинтересованности родителей в обеспечении детей полноценным отдыхом; их занятости, социального статуса семьи (материальной состоятельности, уровня ценностей в семье; умения планировать и организовывать полноценный отдых своего ребенка).
По данным социологических исследований более половины семей в стране не имеют возможности организовывать полноценный отдых своих детей. В связи с этим перед педагогическим коллективом остро встала проблема организации отдыха детей на базе школы.
 Ежегодно для учащихся нашей школы проводится оздоровительная смена в летнем оздоровительный лагере дневного пребывания, который функционирует на базе МОУ.  В нем отдыхают учащиеся 1-10 классов в возрасте от 6,5  до 17 лет. Для того чтобы отдых сделать полноценным была разработана программа. В основу программы заложены здоровьесберегающие технологии, реализующиеся в игровой форме. Участие в сюжетно - ролевой игре «Путешествие в Страну Маленьких и Великих Открытий», привлекает детей к  разнообразным видам деятельности: образовательной, спортивно – оздоровительной, культурно-досуговой, творческой, трудовой и игровой.
Пребывание здесь для каждого ребенка –  время получения новых знаний, приобретения навыков и жизненного опыта. Это возможно благодаря продуманной организованной системе планирования лагерной смены. Детям предоставлена свобода в определении содержания их отдыха. Составление плана дает возможность детям вносить предложения, отстаивать их, выбирать, а затем воплощать в жизнь. Летний пришкольный лагерь с дневным пребыванием является, с одной стороны, формой организации свободного времени детей разного возраста, пола и уровня развития, с другой, - пространством для оздоровления, развития художественного, технического, социального творчества ребенка. 
Программа смены предполагает подготовку и реализацию коллективного творческого дела, согласно всем шести этапам КТД (по И. П. Иванову): совместное создание взрослыми и детьми большого общего Праздника в рамках игровой модели смены. Данный подход позволяет соблюсти оптимальное соотношение видов деятельности, заранее придуманных и структурированных взрослыми, и произвольных активностей, что обеспечивает реализацию детских инициатив, творчества, идей и замыслов.

Цель программы:  Создать благоприятные условия для укрепления здоровья и организации досуга учащихся во время летних каникул, развития творческого и интеллектуального потенциала личности, ее индивидуальных способностей и дарований, творческой активности с учетом собственных интересов, наклонностей и возможностей. Формирование чувства гражданственности, патриотизма, любви и уважения к историческому наследию родины.
 Задачи программы:
· Проведение работы с детьми, сочетающей развитие и воспитание ребят с оздоровительным отдыхом; 
· Развитие творческих способностей;
· Расширение кругозора детей через изучение краеведческого материала, встречи с ветеранами ВОВ, тружениками тыла, интересными людьми;

· Развитие патриотического воспитания;

· Воспитание культуры поведения; 
· Формирование у ребят навыков общения и толерантности; 
· Привитие навыков здорового образа жизни. 

· Разработка данной программы организации каникулярного отдыха, оздоровления и занятости детей  была вызвана:

· Повышением спроса родителей и детей на организованный отдых школьников в условиях  

· сельского поселения;

· Необходимостью упорядочить сложившуюся систему перспективного планирования;

· Обеспечением преемственности в работе лагеря предыдущих лет;

· Модернизацией старых форм работы и введением новых;

· Необходимостью использования богатого творческого потенциала подростков и педагогов в реализации цели и задач программы.

Программа выполняет следующие образовательные функции:

· Оздоровительная - направлена на отдых и укрепление здоровья через подвижные игры, спортивные состязания и другие виды деятельности на свежем воздухе.

· Социальная, коммуникативная - находясь в лагере, ребенок включен во взаимоотношения со сверстниками и взрослыми. Формируются навыки проживания в коллективе.

· Воспитывающая – проявление и формирование качеств личности в игровых моментах, в моделях жизненных ситуаций.

· Развивающая - создание условий для развития положительных качеств, активизация резервных возможностей личности.

· Обучающая - развитие умений и навыков: внимание, фантазия, память, общение, умение организовать дело.

· Развлекательная - создание благоприятной атмосферы пребывания в лагере, превращение любой деятельности, даже скучной на первый взгляд (трудовой десант, уборка территории), в увлекательные приключения.
Данная программа по своей направленности  является комплексной, т.е. включает в себя разноплановую деятельность, объединяет различные направления оздоровления, отдыха и воспитания детей в условиях оздоровительного лагеря. 
По продолжительности программа  является краткосрочной, т.е. реализуется в течение одной  лагерной смены.
 В лагере объединены несколько отрядов, которые посещают дети  6.5–17 лет.  Состав  лагеря – это учащиеся школы.

При комплектовании особое внимание уделяется детям из малообеспеченных, неполных, многодетных семей. Деятельность воспитанников во время лагерной смены осуществляется в разновозрастных отрядах.
Программа разработана с учётом следующих законодательных  нормативно – правовых документов:

· Конвенцией ООН о правах ребёнка;

· Конституцией РФ;

· Законом РФ «Об образовании»;
· Федеральным законом «Об основных гарантиях прав ребёнка в Российской Федерации»  от  24.07.1998 №24 – Ф3;
· Трудовым кодексом Российской Федерации  от 30.12. 2001 г. №197 –Ф3;
· Постановление Правительства Свердловской области от 03.08.2017 года № 558-ПП «О мерах по организации и обеспечению отдыха, оздоровления детей в Свердловской области"; 

· Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 30 июня 2020 № 16 «Об утверждении санитарно-эпидемиологических правил СП 3.1/2.4 3598-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)»;
· Муниципальная программа «Развитие системы образования и реализация молодежной политики в муниципальном образовании Алапаевское до 2024 года», утвержденной Постановлением Администрации муниципального образования Алапаевское от 14 февраля 2020 года № 118, в целях организации приемки и оценки готовности лагерей с дневным пребыванием детей на базе муниципальных общеобразовательных организаций и муниципального учреждения «Молодежный центр «Факел», расположенных на территории муниципального образования Алапаевское к летней оздоровительной кампании, руководствуясь Уставом муниципального образования Алапаевско;
· Постановление Администрации МО Алапаевское от 24.01.2023 года № 62 Об утверждении Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Организация отдыха детей в каникулярное время»;

· Постановление Администрации МО Алапаевское от 26.01.2023 года № 78 О мерах по организации и обеспечению отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в каникулярное время, включая мероприятия по обеспечению безопасности их жизни и здоровья на территории муниципального образования Алапаевское в 2023 году»;

· Гигиенические  требования к устройству, содержанию и организации режима в оздоровительных учреждениях с дневным пребыванием детей в период каникул. Санитарно – эпидемиологические правила СанПиН 2.4.4.2599-10 от 19.04. 2010 № 25Лагерь создаётся на постоянной основе и функционирует в период школьных каникул, не является юридическим лицом. Лагерь организуется в целях создания условий для укрепления здоровья детей, развития их интеллектуальных способностей, гигиенической и физической культуры; реализации медико – профилактических, спортивных, культурно – досуговых программ и услуг, обеспечивающих восстановление сил, творческую самореализацию, нравственное, гражданское, патриотическое, экологическое воспитание детей.

ВВЕДЕНИЕ

Смена в пришкольном лагере для каждого класса, участвующего в семи треках программы «Орлята России», становится своеобразным итогом учебного года, праздником лета. В рамках смены дети закрепляют полученный в течение учебного года опыт совместной деятельности. 

Содержание данной смены может быть реализовано как в одном конкретно взятом классе-отряде, так и во всех отрядах, находящихся в пришкольном лагере. Поскольку ребята являются участниками программы «Орлята России», предполагается, что они стремятся жить по законам и традициям содружества «орлят», исполняют «орлятские» песни и стремятся к проявлению качеств настоящего «орлёнка».  

Смена в пришкольном лагере основывается на игровой модели «Путешествие в Страну Маленьких и Великих Открытий». Для каждого дня придумывается целостный игровой сюжет, в соответствии с которым в каждом дне определены два ключевых дела — одно на уровне отряда и одно на уровне лагеря. Всё остальное время расписано с учётом режима, обязательно включает в себя утреннюю зарядку, подвижные игры и прогулки на свежем воздухе. При наличии свободного времени в программу можно добавлять экскурсии, посещение творческих студий, кванториумов, технопарков, музеев, библиотек, городских парков, кинотеатров, а также мероприятия, связанные с региональными компонентами и тематикой дня.  

Ключевыми памятными датами, взятыми за основу смен в 2022 году, станут: Год  культурного наследия народов России, год 350-летия со дня рождения Российского императора Петра I, 100-летие Пионерской организации.  

При реализации программы учитываются памятные даты, государственные и национальные праздники Российской Федерации, которые выпадают в период реализации летних смен.  

Режим дня: 

	08.30-09.00 – Сбор детей, зарядка 


	Выполнение традиционного комплекса физических упражнений, танцевальная разминка и разучивание флешмоба  «Содружество Орлят России». 

	09.00-09.15 – Утренняя линейка 


	Перекличка отрядов, информация о предстоящих событиях дня, поднятие государственного флага РФ с исполнением гимна РФ, разучивание орлятских песен. 

	09.15-10.00 – Завтрак 


	Начинается с творческой презентации меню, которая включает информацию о пользе продуктов. Данная презентация может звучать по радио. 

	10.00-12.00 – Работа по программе лагеря, по плану отрядов, общественно-полезный труд, работа кружков и секций 


	Рекомендуется разделить работу на два занятия по 45 минут с перерывом между ними в полчаса, или на 45 минут и 60 минут с перерывом между ними в 15 минут. Обязательно чередование спокойного и 

активного видов деятельности. 

	12.00-13.00 – Оздоровительные процедуры
	Рекомендуются подвижные игры и прогулки на свежем воздухе, принятие солнечных ванн. 

	13.00-14.00 – Обед 


	Знакомство отрядов с меню, представленным на обед. 

	14.00-14.30 – Свободное время 


	В это время дети могут поиграть в спокойные настольные игры, почитать книги, порисовать.  Кроме того, педагог может использовать это время для подведения с детьми итогов дня, проведения анализа. 

	14.30 – Уход домой 
	-


Игровая модель смены

Описание игровой модели смены

В основе игровой модели смены лежит путешествие ребят в неизвестную Страну Маленьких и Великих Открытий (далее – Страна Открытий, Страна). Путешествовать по неизвестным местам возможно только сплочённой командой, поскольку жителям этой Страны требуется помощь. Поэтому задача ребят – создать такую команду, успешно пройти все испытания, составить карту Страны и таким образом помочь жителям сохранить их главные сокровища. 

Каждый день начинается с нового открытия – новой локации Страны Открытий. Путешествовать по Стране и открывать тайны помогают её невидимые жители, которые общаются с ребятами при помощи книги. Для педагога книга является инструментом поддержки игрового сюжета. От лица невидимых жителей педагог предлагает ребятам поучаствовать в том или ином событии, отвечает на их вопросы, даёт подсказки в виде элементов карты Страны, по которой ребята путешествуют. 

Погружение в игровую модель начинается с первых дней смены. Ребята получают информацию о лагере, его территории, а также своей командой путешественников представляют творческую «визитку» и знакомятся с другими ребятами. По итогам первых двух дней смены ребята находят волшебную книгу, которая становится их гидом в путешествии. На первой странице книги они видят послание от жителей Страны, в котором ребят просят о помощи: «...для того, чтобы страна Маленьких и Великих Открытий существовала долго и о ней никто не забыл, а жители и их друзья были счастливы, необходимо раскрыть все её тайны». Остальные страницы – чистые. Однако «волшебным образом» книга будет помогать ребятам общаться с жителями Страны. Этой книге можно задать вопрос, и она ответит, а может наоборот, сама дать небольшое задание или поручение, пригласить ребят в игру или на экскурсию, дать подсказки, которые направят ребят к разгадкам тайн. Чтобы путешествие было успешным, необходимо всем вместе договориться о правилах, которые нужно выполнять, и познакомиться с традициями Страны, в которую отправляются путешественники (тематический час отряда «Открывая страницы интересной книги», который проходит во второй день смены). 

На протяжении основного периода смены ребята постепенно раскрывают тайны, знакомятся с играми, легендами, забавами, традициями, народными промыслами, узнают о величии природного и национального богатств Страны.
День летит за днём, и путешествие подходит к завершению. А с ним и вопросы: смогли ли ребята помочь жителям Страны Маленьких и Великих Открытий, получилось ли собрать карту этой страны, можно ли теперь назвать отряд настоящей командой? И что это за Страна, по которой они путешествовали столько дней? На эти вопросы ребята отвечают вместе со своим вожатым/учителем в рамках дел десятого тематического дня смены. Ребята ещё раз вспоминают, как и где они путешествовали, собирают части карты воедино и приходят к выводу, что всё это время путешествовали по родной России. А невидимые жители, которые оставляли им свои послания – это их друзья, их семьи и жители России. И вот, разгадав все тайны, которые скрывались в волшебной книге, ребята готовы к новым свершениям. 

 Ярким моментом завершения смены становится совместно организованный праздник. Подводя итоги смены, ребята вспоминают о своём удивительном путешествии, о знакомстве и общении с невидимыми жителями, о раскрытых тайнах и загадках, которые скрывала в себе волшебная книга, а также о совместном празднике. И чтобы всегда вспоминать и радоваться интересно прожитому лету, ребятам предлагается сделать афишу-коллаж, которую они разместят в классе в своём орлятском уголке.
СОДЕРЖАНИЕ ПРОГРАММЫ СМЕНЫ ПО ПЕРИОДАМ
Содержание программы предполагает описание ключевых дел смены, которые рекомендованы к реализации, так как именно они поддерживают игровую модель. Педагогический коллектив лагеря может добавлять или разнообразить формы проводимых дел любого тематического дня при условии, что они будут представлены и реализованы в единой логике содержания всей программы и смысла игрового сюжета.

Обязательным условием является неведение участников относительно ожидающих их событий: каждое утро, открывая новые страницы волшебной книги, ребята вместе со своим вожатым/воспитателем находят новые задания, подсказки и приглашение к продолжению путешествия в следующий тематический день. 

Организационный период (1-3 дня смены) – орлята собираются вместе после учебного года, чтобы познакомиться и интересно и познавательно провести время. 

Задачи организационного периода: 

-адаптация участников смены, знакомство с правилами лагеря, распорядком дня; 

-знакомство с территорией, историей и инфраструктурой лагеря; 

-знакомство со всеми участниками смены в форме творческих визиток отрядов; 

-знакомство с содержанием программы смены (ввод в игровой сюжет, информирование детей об их возможностях в смене).

Основной период (4-18 дни смены) – орлята отправляются в путешествие по неизвестной стране, открывать которую им помогают невидимые жители. 

Задачи основного периода: 

-знакомство с культурными традициями и национальными ценностями российского народа, изучение богатств нашей Родины; 

-поддержание благоприятного эмоционально-психологического климата; 

-создание условий для проявления каждым ребёнком индивидуальности, его творческого и нравственного потенциала, активности и инициативы; 

-приобщение детей к здоровому образу жизни; 

-формирование норм взаимоотношений внутри коллектива. 

Итоговый период (19-21 дни смены) – орлята возвращаются из путешествия по неизвестной стране и подводят итоги. 

Задачи итогового периода: 

-реализация ключевого события – большого совместного праздника, закрепляющего все этапы коллективно-творческого дела; 

-поднятие самооценки каждого участника и значимости для него жизни в коллективе с помощью общественного признания его индивидуальных заслуг; 

-награждение детей/отрядов за активное участие в программе лагеря, вручение благодарственных писем родителям и педагогам детей; 

-подготовка детей к завершению смены, усиление контроля за жизнью и здоровьем детей.

МЕХАНИЗМ  РЕАЛИЗАЦИИ  ПРОГРАММЫ:
«Путешествие в Страну Маленьких и Великих Открытий» - смена лагеря дневного пребывания. 
Этапы реализации программы:

   1.Подготовительный (май):

· подбор кадров;

· проведение стажерской площадки для педагогов, вожатых, работников лагеря;

· подготовка методических материалов;

· подготовка материально-технической базы.

   2. Организационный (3 дня):

· формирование отрядов;

· знакомство с режимом работы лагеря и правилами;

· формирование законов и условий совместной работы;

· оформление уголков экипажей.

· оформление комнат.

· распределение обязанностей в отряде: командир, бортпроводник, бортинженер, штурман, радист, медик и т.д.

    3. Основной (15 дней): дети, педагоги – организаторы программы:

·  познают, отдыхают, трудятся;

· делают открытия в себе, в окружающем мире;

· помогают в проведении мероприятий;

· учатся справляться с отрицательными эмоциями, преодолевать трудные жизненные ситуации;

·  развивают способность доверять себе и другим;

· укрепляют своё здоровье.
Виды деятельности:

· образовательная деятельность;

· спортивно-оздоровительная деятельность;

· культурно-досуговая деятельность;

· трудовая;

· творческая;

· методическая работа с воспитателями, вожатыми.
  4. Заключительный (3 дня): психолого – социально – педагогический анализ.

· закрытие смены (последний день смены);

· сбор отчетного материала;

· анализ реализации программы и выработка рекомендаций;

· выпуск видеодневника, информационного бюллетеня.
Образовательная деятельность в рамках смены «Путешествие в Страну Маленьких и Великих Открытий» предусматривает воспитательные мероприятия, связанные со знакомством историей района,  исследованиями родных мест и заочным знакомством с разными народами РФ, изучением духовно нравственных традиций и истории родного края. Основное направление – патриотическое воспитание.
Образовательная деятельность также предусматривает знакомство с деятельностью культурных и исторических памятников района. На основе развития навыков моделирования, изготовления поделок из различных материалов, изобразительной деятельности в процессе продуктивной творческой деятельности дети знакомятся с единой картиной мира.
 Оздоровительная деятельность способствует формированию культуры физического здоровья, интереса к спорту, мотивирует детей на заботу о своем здоровье и активный отдых. Для успешной реализации данного блока необходимо оборудование детской площадки, приглашение учителя по физической культуре. Физические нагрузки, свежий воздух, знакомство с красивыми уголками природы, проведение оздоровительных и различных спортивно-развлекательных мероприятий способствует созданию положительного физиологического и психологического фона.

Культурно-досуговая деятельность состоит из общелагерных и отрядных мероприятий (творческие конкурсы рисунков, стихов, частушек; изготовление плакатов; театрализованные игровые программы и т. д.), а также просмотр кинофильмов, посещение выставок и музея школы.
Получение новых знаний при подготовке к мероприятиям различной направленности (викторинам, конкурсам и т. п.) приводит к обогащению мировоззрения ребенка, что, в свою очередь, сказывается на изменении личностного поведения каждого члена коллектива.
СХЕМА УПРАВЛЕНИЯ ПРОГРАММОЙ
Программа разработана начальником летнего оздоровительного лагеря при МОУ «Останинская СОШ», который на протяжении всего времени реализации является проводником и координатором идей программы, проводит анализ проделанной работы и вносит соответствующие коррективы, объединяет вокруг себя всех участников смены.
Участниками данной программы являются дети в возрасте от 6,5 до 17 лет различных социальных групп (дети из благополучных семей, дети, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации), педагоги школы, работники ДК и медработник ФАПа.
 Для организации работы по реализации программы смены:

· проводятся ежедневные планерки воспитателей и вожатых;

· составляются планы работы отрядных вожатых, где отражаются и анализируются события и проблемы дня;

· проводятся анкетирование и тестирование воспитанников на различных этапах смены («Экран настроения»);

· оказывается методическая и консультативная помощь педагогам;

· сотрудники  обеспечиваются методической литературой, инструментарием по проведению тренинговых мероприятий, тематических мероприятий и т. д.;

· проводятся инструктажи с педагогами по охране жизни здоровья; мероприятий по профилактике детского травматизма.

В основе воспитательной системы – активный подход к реализации детского самоуправления в форме совета командиров (обеспечивает порядок и жизнедеятельность лагеря) и инициативных групп  (временные объединения для подготовки и проведения отдельных дел, тематических дней). Основным по значимости в лагере является совет командиров.

    Обязанности командира отряда:

· посещать сбор совета командиров и доводить до отряда всю информацию, полученную на совете;

· планировать совместно с вожатыми работу своего отряда;

· следить за выполнением режимных моментов;
· отвечать за выполнением  намеченной работы.
ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ  КАДРЫ
Оздоровление и развитие детей в значительной степени зависит от знаний, умений и подготовленности  к работе тех взрослых, которые организуют жизнедеятельность лагеря.  В реализации программы участвуют опытные педагоги  нашего образовательного учреждения, библиотекарь школы, работники ДК,  учитель физической культуры, преподаватель ОБЖ.
1. Воспитатель несёт ответственность за жизнь и здоровье детей, соблюдение Распорядка дня, норм санитарной и пожарной безопасности, организацию и содержание оздоровительно – воспитательной и досуговой деятельности, работу органов самоуправления и проведение досуговых мероприятий в рамках программы, анализирует деятельность отрядов.
2. Специальные кадры (библиотекарь, физрук, медработник, музыкальный работник ДК)  осуществляют  специализированную педагогическую деятельность  в рамках функциональных обязанностей, могут быть привлечены  для педагогической поддержки  работы органов самоуправления, для организации досуговых мероприятий.

3.  Педагоги дополнительного образования отвечают за содержание деятельности своих кружков, результативность  работы  и привлечение ребят к деятельности, участвуют в подготовке массовых мероприятий.
4. Педагогическое кредо коллектива

· Принцип педагогического профессионализма;

· Принцип уважения личности ребёнка;

· Принцип сотрудничества, сотворчества, содружества;

· Принцип поддержки детских инициатив и творчества;

· Принцип самоуправления детского коллектива;

· Принцип сочетания общечеловеческих и национальных  культурных ценностей в 
организации жизнедеятельности  детей;

· Принцип индивидуального подхода и коллективного творчества;

· Принцип позитивного решения конфликтных ситуаций.

5. Период адаптации в лагере

Как можно скорее сплотить детей друг с другом, для чего провести игры и отрядные дела, способствующие интенсивному сближению;

Приучить детей к выполнению распорядка дня и соблюдению санитарных норм, для чего предъявить детям «единые педагогические требования»

Создать у детей ощущение уюта и комфорта, для чего красиво оформить комнаты и всё здание школы;

Сделать детей «управляемыми», для чего поделить ребят на воздушные экипажи;

Дать возможность ребятам проявить себя, самоутвердиться, для чего предложить набор отрядных дел разновозрастной направленности: спортивной, интеллектуальной, художественно – прикладной, трудовой, творческой;

Сформировать у детей и подростков представление о том, что ждёт их в ближайшем будущем, для чего познакомить их с программой смены, привлечь детей к составлению плана работы.

Формируя воспитательное пространство лагеря, в основу организации смены закладывается легенда лагеря, согласно которой все дети, посещающие лагерь, становятся участниками длительной сюжетно-ролевой игры со своими законами и правилами.

 Законы в лагере
· Закон точного времени.
· Закон территории (территориальное ограничение, бережливость, хозяйственность).

· Закон охраны природы.

· Закон поднятой руки.

· Закон здорового образа жизни.

· Закон «рука об руку» (всё делать вместе, сообща).

· Закон уважения личности человека, чужого труда, чужого мнения.
· Закон свободы слова.

 Права воспитанников

· Право уважения личности.

· Право творческого созидания.

· Право познания.

· Право свободы выбора деятельности.

· Право свободного общения.

· Право на информацию.

· Право на инициативу.

· Право быть счастливым.

· Право на ошибку.

Система мотивации и стимулирования детей

Главной мотивацией участия детей в игре-путешествии выступают элементы карты, которые отряд собирает на протяжении всей смены. По итогам путешествия ребята складывают их воедино. Ведения отдельной рейтинговой таблицы не требуется, так как деятельность отрядов не предполагает конкуренции. За участие в отдельных конкурсах, соревнованиях, играх отряды могут получать дипломы и грамоты, а при необходимости и возможности – сладкие призы.  

Индивидуальная система стимулирования участника смены может быть разработана и введена на усмотрение педагога, работающего с отрядом. В качестве рекомендаций: ребёнка можно награждать индивидуально грамотами, дипломами, небольшими медалями за конкретные достижения. Но если педагог считает, что необходимо ввести систему стимулирования внутри своего отряда, то она должна дополнять игровую модель, а не идти вразрез с ней. 

Система самоуправления

В основу детского самоуправления поставлен деятельностно-ориентированный подход, при котором вначале педагог определяет объём деятельности, который следует разделить с ребятами, и лишь затем формируется детское сообщество, способное реализовывать эту деятельность совместно со взрослыми.  

Принципы детского самоуправления:  

- добровольность;  

- включённость в процесс самоуправления всех групп детей;  

- приоритет развивающего начала для ребёнка;  

- повсеместное присутствие (участие ребёнка в принятии всех решений, касающихся его, с учётом степени его социализации в коллективе, возрастных и психологических возможностей);  

- доверие (предоставление детям большей свободы действий, увеличение зоны их ответственности); 

- открытость, честность взрослых в общении с детьми и недопущение использования детей в качестве инструмента достижения собственных целей; 

- ориентация на результат.  

Для оптимизации процесса детского самоуправления в смене предлагается ввести систему чередования творческих поручений (далее – ЧТП), основанную на двух простых правилах: «от меньшего к большему» и «от простого к сложному». Система ЧТП строится на разделении отряда на микрогруппы для выполнения творческих заданий и поручений, благодаря которым каждый ребёнок сможет проявить свои способности в различных видах деятельности. Согласно игровой модели в начале смены ребята договариваются о том, как назвать отряд, что может быть представлено на эмблеме их отряда, предлагают варианты того, что может быть включено в творческую визитку. Дальше в играх на сплочение ребята принимают ответственность за свои решения и за решения команды. Попадая в Страну Маленьких и Великих Открытий, ребята знакомятся с правилами её жителей, объединяются в микрогруппы для решения общих задач, которые им предлагают (здесь могут быть представлены как творческие, так и рутинные поручения, которые реализуются на протяжении смены). В завершение смены ребята берут на себя посильные роли в организации общего праздника. 

Для решения задач, которые стоят перед ребятами, формируются микрогруппы по 3-5 человек. В процессе смены педагогу важно координировать формирование микрогрупп таким образом, чтобы каждый ребёнок попробовал себя в разных ролях.

Таким образом, детское самоуправление проявляется в деятельности микрогрупп, посильной самостоятельности в принятии решений, выполнении тех или иных поручений и сопровождается взрослыми на протяжении всей смены. Примеры различных поручений представлены в сценариях ключевых дел смены.

Моральные формы поощрения:

·  грамоты, дипломы;

·  благодарственные письма в адрес родителей.

Медицинское обеспечение программы

Медицинскую помощь в лагере дневного пребывания оказывает фельдшер Останинского ФАПа. Медицинское обеспечение включает:

· помощь в организации физкультурных занятий по группам здоровья;

· беседы о личной гигиене, по профилактике вредных привычек;

· помощь в подборе комплекса упражнений по профилактике сколиоза и плоскостопия;

· точечный массаж, релаксация, витаминизация;

· наблюдение за физическим состоянием здоровья детей.

Профилактические мероприятия и мероприятия по предупреждению чрезвычайных ситуаций и охране жизни детей в летний период
· Инструктажи для детей:
«Правила пожарной безопасности», «Правила поведения детей при прогулках и походах», «Правила при поездках в автотранспорте», «Безопасность детей при проведении спортивных мероприятий», «Правила безопасного поведения на водных объектах и оказания помощи пострадавшим на воде».
· Беседы, проведённые медицинским работником: «Личная и общественная гигиена», «Как снять усталость», «Курить – здоровью вредить», «Если хочешь быть здоров».

· Профилактическая беседа о вреде наркотиков, алкоголя, табака

· Организаторы – воспитатели Конкурс рисунков на асфальте «Ты, я и огонь» 

· Игра-беседа «В гостях у Прометея» с приглашением работников   пожарной охраны.

· Игра – беседа по ПДД с приглашением работников ГБДД.

· Инструкции по основам безопасности жизнедеятельности: «Один дома», «Безопасность в доме», «Правила поведения с незнакомыми людьми», «Правила поведения и безопасности человека на воде», «Меры доврачебной помощи».

Методическое сопровождение программы

Основными методами организации деятельности являются:

· Метод игры (игры отбираются воспитателями в соответствии с поставленной целью);

· Методы театрализации (реализуется через костюмирование, обряды, ритуалы);

· Методы состязательности (распространяется на все сферы творческой деятельности);

· Метод коллективной творческой деятельности (КТД);
· Психологические услуги предоставляются в следующих формах:

· Проведение воспитательно-профилактической работы с детьми в целях предотвращения или устранения негативных психологических факторов, ухудшающих их психическое здоровье;

· Беседы с детьми по налаживанию и поддерживанию их межличностных взаимоотношений.   

ОЖИДАЕМЫЕ  РЕЗУЛЬТАТЫ
· Внедрение эффективных  форм  организации  отдыха, оздоровления и занятости детей в летний период;

· Улучшение отношений в среде подростков, устранение негативных проявлений, искоренение вредных привычек.

· Создание атмосферы сотрудничества и взаимодействия.

· Укрепление здоровья детей.

· Развитие интеллектуальных способностей, гигиенической и физической культуры.

· Снижение социальной напряжённости в подростковой среде.

· Привлечение детей  к творческой деятельности  КТД.

· Повышение гражданской ответственности и патриотизма.

· Расширение волонтёрского движения, пропагандирующего здоровый образ жизни.

Оценка результативности: 

· количественные показатели (охват детей, количество реализуемых программ, количество массовых мероприятий)

· показатели социального развития личности: динамика уровня развития личности – не умел – научился, не знал – узнал, не имел - приобрел; качество продуктов социальной творческой деятельности (поделки, рисунки, походы, акции и т.д.) (отслеживаются при реализации программ профильных смен);
· показатели социальной адаптации личности (профилактика асоциальных явлений, повышение уровня социальной успешности, социальная активность детей);

· показатели здоровья детей: частота заболеваний (ОРВИ, ОРЗ), динамика групп здоровья, внедрение оздоровительных мероприятий в образовательный процесс, рациональный режим, закаливающие процедуры, разнообразные виды оздоровительных упражнений, витамино-фито-аромотерапия, эстетотерапия, просветительская работа.

МАТЕРИАЛЬНО – ТЕХНИЧЕСКОЕ  И  МЕТОДИЧЕСКОЕ  ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРОГРАММЫ
1. Материально – техническое обеспечение:
· Видеокамера;

· Фотоаппарат;

· Музыкальный центр;

· Фонограммы и тексты песен;

· Магнитофоны.

· Телевизор;

· DVD;

· Спортинвентарь.
2. Методическое обеспечение:
· Методические журналы;

· Пособия, где предлагаются программы  различной направленности;
· Интернет-сайты
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